

新机遇下的中原地产新人居元年之 郑东五年

五年郑东 大势已起 让“新郑州”人居驶入加速道



【亮点】 地下停车场开建 CBD 凸显人居活力

上周，记者在郑东新区采访时发现，由于车辆过多，CBD 停车位已经远不够用。在 CBD 内环道的人行道上，停了许多大大小小的车子。本来足够宽的人行道，两侧都停满了车子，中间的过道略显拥挤，有些骑自行车、电动车的不得不驶向了机动车道。

一名大厦物业人员告诉记者，他们大厦的停车场为地下两层，车位 200 多个，加上楼前车位，总数也不超过 250 个。“目前大厦已入驻单位 80 多家，入住率约 50%，将来入驻满后，按一个单位一辆车，车位也非常紧张。”

在如今的置业者看来，停车位对于写字楼显得尤为重要。除了关注价格、地段等传统因素

外，诸如车位配置、服务管理、智能配备等要素都成为置业者所关注的重点。尤其是车位，目前在写字楼客户对购买影响因素的选择中，已上升到继地段、价格之后的第三大关注因素。

目前，郑东新区的入住人口已经突破 22 万，越来越多的企事业单位开始入驻 CBD。按照规划，郑东新区居住人口将达 150 万人。业内人士称，如何解决停车问题，是制约郑东新区未来发展的一个重要因素。

郑东新区停车难的问题，有望在不久的将来得以解决。据了解，今年是郑东新区第二个五年建设计划的第一年，郑东新区管委会将继续加强基础设施建设，将采取市场化运作的方

式，于今年上半年开工建设两个 CBD 地下公共停车场。另外，还准备投资 1800 万元，建设 6 座 CBD 过街天桥。

在黑川先生的规划中，他为 CBD 设计了具有 5000 个车位的大型地下停车场，而使得整个 CBD 区内在地面看不出来停留汽车的痕迹。

“CBD 地下停车场的建设将为新区发展，特别是商务写字楼的销售起到促进作用”，一名开发商表示，造成开发商不肯下大力气建停车位的原因很简单，地下造价太贵，地上又浪费面积。而管委会采取市场化运作的方式建设地下停车场，将避免很多不必要的干扰，为郑东新区发展注入新的活力。

【热点】 新客站落地 商业地产亟待飞腾

去年 10 月，位于郑东新区会展中心东南约 3 公里处的郑州综合交通枢纽配套工程已正式开工建设，这个总投资约 89 亿元，汇集高速铁路、郑汴城际铁路、城市地铁等五种交通方式在内的交通枢纽，给了郑东新区的商业地产更多想象色彩。

据介绍，郑州综合交通枢纽是未来国内重要的综合交通枢纽，由快速铁路客运站（新郑州铁路客运站）和高速公路客运站组成，建成后将为北京-武汉-广州客运专线和徐州-郑州-兰州客运专线及公路客运服务，形成集铁路客运、轨道交通、公交、出租等多种交通方式为一体，各交通方式有机衔接、方便换乘，国际先进、国内一流的大型现代化综合交通枢纽工

程。工程总投资约 89 亿元，由铁道部和郑州市共同出资建设。

而新郑州铁路客运站更是独具魅力，站房共分 7 层，其中地下 3 层，地上 3 层，在地面和地上 2 层之间设有夹层。两侧进站大厅采用机场化空间模式，旅客进入大厅后，即可通过安检进入候车厅，或由绿色通道直接进入站台层。

不少业内人士预测，高速铁路和公路客运站通车后，这里将成为郑州市铁路与公路的主要门户，汇聚的城市轨道交通、公交、出租等多种交通方式，可以为郑州铁路新客站周边带来高度聚集的人流、物流，有条件成为城市重要的商业、公共服务、生活中心。

作为新客站周边第一个动工建设的商业项

目，绿地·原盛国际中心被广泛看好。“当初相中这块地方时，一个重要的因素就是看重了新客站对商业的带动作用”，河南老街坊置业营销总监白伊剑坦言，新客站将带来大量的人流与物流，加上金水东路作为行政单位密集区域，对周边商业有很大的带动作用。

“新客站对地产业的影响将表现在正负两个方面，正的方面是，新客站将带来更多的人流、物流，甚至资金流的涌入，从而使得房价上升；负的方面是，新客站在带来大量人流的同时，也产生了一个巨大的噪音源，对住宅项目的影响是不好的。”河南财经学院教授刘社认为，“新客站将对地产业的发展起到带动作用，尤其是带动商业地产的发展。”

【格局】 龙湖、物流双发力 郑东人居加速度

在福布斯富豪圈中，流传着这样一种投资观：交通枢纽型商业，人群集聚、车流集聚、商机随之集聚。高级办公楼宇和大型商业设施临轨道交通枢纽型站点而建，站点与建筑的融通塑造大商圈的概念，蓬勃汇聚的人气不断带来经营回报以坚挺物业价值的上涨。

这样的投资观自然值得投资者所借鉴，交通便利之处必定是滋生病机之地。随着 CBD 地下停车场、新火车站、龙子湖开挖、过街天桥等项目的规划建设，郑东新区已经成为郑州最富想像力的新兴商圈。

相比传统的二七、火车站、碧沙岗等商圈，

物流园区的聚集成为了郑东新区商圈的亮点之一。今年 1 月 9 日，河南中力国际广告市场在澳柯玛（郑州）国际物流园区开业，标志着中国第一个大型专业广告市场的诞生。作为全国重要的交通枢纽，郑州被国内外物流巨头所青睐，除了澳柯玛（郑州）国际物流园区外，郑东新区还分布了南方香江集团和郑东置业开发的郑东建材家居城、现代物流、三恒物流园区、温州亨哈食品有限公司现代绿色食品物流中心、中陆物流等一大批物流公司。

一名开发商表示，郑东新区正以郑州最富想像力的新兴商圈的姿态出现，“如宏信 CBD 商业街及丹尼斯步行街等商业建筑的兴建，都

成为了郑州商业的新兴增长区域与亮点”。他认为，郑东新区庞大的商机和郑东新区的强磁场效应，将使人流、物流、资金流在此组合，推动郑东新区商业的发展，“这个新兴商圈将与传统商圈分庭抗礼”。

“郑东新区商圈的形成将增强郑州对周边城市的辐射力”，在路劲地产郑州公司副总经理牛晓龙看来，这种辐射力是双向的，随着交通的便利，北京的商贸物流可以影响郑州，而郑州同样可以在某种程度上影响北京，而随着兰州、西安、武汉等地至郑州铁路专线的建设，郑州对中西部地区的辐射能力将会得到加强。

——| 相关链接·新机遇 |——

CBD 地下停车场开挖 内外环天桥论证 新火车站开建

今年，郑东新区将投入 6 亿多元，加强和完善基础设施。将采取市场化运作的方式，开工建设 CBD 地下停车场。另外，准备投资 1800 万元，建设 6 座 CBD 过街天桥。

去年 26 日，位于金水东路与商都路（郑汴路）之间、新 107 国道两侧郑州新火车站奠基，两年后，这里将成为中国高速铁路客运专线的焦点。

